

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre. 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.
Hétfői szám 2 kr.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel.

Felélős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája Kazinczy-utca.
Telefón szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca Vojnich-palotában
Telefón szám 42.

Nyitlert soronkint 20 krajczár

Polgármesterünk politikája.

Mamusich Lázár polgármester tegnap délután az I. körü választók előtt az ujonnan megválasztandó városi képviselők jelölése alkalmával elmondott beszámoló beszédében megjelölte azt a politikai irányt, amelyet 15 év óta követ és amelyet ezen is követni szándékában van.

Ezt az irányt a következő szavakkal határozta meg. „Mint a város első tisztviselőjének, aki iránt olyan állandó bizalommal viseltetni méltóztattak, alkalmam lett volna ezen megítéssel bizalomnál fogva talán gyorsabb léptekkel fogva talán haladást, de mindenkoron szem előtt tartottam azt, hogy ez a haladás túlságos terheket ne rójjon se a polgárok vagyona, sem egyéni tevékenységére és éppen ezért a konservatív haladás útján mentem előre habár nem rohamos léptekkel, de mindenesetre biztosan.”

A polgármester illusztrálendő, hogy ezen haladási politika mellett is polgármestersége alatt úgy a közművelődés mint pedig a humanitás terén miféle intézmények lettek felállítva, elősorolja a következőket:

Felépült: a vágóhid 75000 forint, a vámházak 56000 forint, 5 iskola 242000 frt, a nagytemplom átalakítása 80000 frt, 2 templom 200,000 frt, 8 oyođa 70000 forint, rókusi plébánia 14000 frt, 26 tanyai iskola 85000 frt, új gymnasium 260,000 frt, laktanya 25000 frt, tűzoltó laktanya 12000 frt, földmives iskola 150000 frt, régi képezde megvétele 90000 frt, szegényház 80000 frt és a kórház 300,000 frt kiadással, ami összkiadás kitesz körülbelül egy millió és 938000 frtot.

Mindezen intézmények létesítése mégis nem terhelte a város közönségét olyan nagymérvű pótdadóval, amely tulzottnak mondható — mert alig van

az egész országban város, amely pótdadó kulcsunk alacsonyágával vetekedhetnék.

Ezek után megtörténtek a jelölések és a jelen voltak a polgármester indítványára a következőket jelölték: Haverda Mátyás, Farkas Zsigmond, Milassin Jakab, Körpel József, Jeszenovits Miklós, Helbling József, Jakobcsits Antal, Paukovits Andor és Ringhofer Lajos.

A jelen voltak lelkesen fogadták a polgármester szavait, aki is megköszönve azt a bizalmat amelynek segítségével eddigelé sikerült nékie az ügyeket vezetni és amely bizalom ugymond amint látja csak fokozódott és reméli, hogy fokozódni fog, mert megsokszorozott igyekezettel akar működni ezen is.

Városunk és a közérdek szempontjából óhajtjuk, hogy ezt a bizalmat javunkra fordítsa, hogy haladási politikája a jövőben is jónak bizonyuljon.

A revízió el van rendelve!!

Dreyfuss
hazahozzák
az Ördögzigetről.

A „Budapesti Napló“ szerkesztőségének telefon értesítéséből tudtuk meg lapunk zártakor, hogy a semmitőszék a Dreyfuss perben **elrendelte a revíziót és a per újra felvételét, Dreyfuss büntetése felfüggesztetett, a pótvizsgálat elrendelése mellett. Dreyfuss hazahozzák!**

Az igazság eme győzelmének örvend a világ!

Becsapott államvasut.

Szédelgés utánvétel.

(A „Bácskai Hirlap“ tudósítójától.)

Furfangos szédelgési ügyben beszélnek most úgy a helybeli mint a környékbeli vasuti állomásokon. A csaló valószínűleg nem maga van, hanem egész szövetkezettel van dolgunk akik jól kiesztelt módon csapják be az államot s a vasuti pénztárnokokat. Az esetről tudósítónk a következőkben számol be:

Tegnapelőtt délelőtt a helybeli vasuti állomásnak gyorsáru feladási épületében egy magas sovány alak jött szürke ruhában és felöltöben, utána pedig 10 drb egyforma lábát hozott ismeretlen egyén közönséges parasztszekéren. A magas sovány urias kinézésű egyén lerakatta a ládákat a gyorsáru feladási épület párkányára s mikor a kocsis elhajtattott be ment az épületbe és az ott alkalmazott raktárnokkal kezelt fogott és nevében szólítva megkérte, hogy vitesse be a ládákat, amelyek Mészáros Gábor helybeli vaskereskedő cég utánvétel Bajára, Zomborba, Ujvidékre Ókanizsára stb közel eső helységbe küldöttani kereskedőknek, mindegyik ládára azonban kisebb-nagyobb összesen 29 frt 50 kr. előleget kért.

Mint hogy a fuvarlevelek rendesen voltak kitöltve s mindeniknek tartalma „fémáru-nak volt megjelölve, továbbá a feladó helybeli jónévű cég volt, a pénztárnok szó nélkül folyosította a 29 frt 50 kr előleget s a furfangos szédelgő a munkásoknak néhány hatost adott s eltávozott!

A ládák gyorsárként el is küldettek rendeltetésük helyére. Néhány napra az expedálás után innen is onnan is érkeznek vissza a vasuti jelentések, hogy a czimzett vagy nem létezik, vagy ha létezik is, egyáltalában nem rendelt árut Mészáros Gábortól. A vizsgálásokat kézbesítik Mészárosnak, aki kijelentette, hogy ő árut a kérdéses napon nem is adott fel, a ládák nem az ő üzletéből kerültek ki.

Világos volt tehát, hogy itt valami csalás esetének kell fenn forognia. A helybeli állomás főnökség táviratilag elrendelte a ládák felbontását s a felbontás alkalmával kitűnt, hogy az állomás egy szédelgőnek lett áldozata mert a ládában tégladarabok voltak.

Mig itt a jelentések és visszjelentések történtek, két ugyanolyan láda érkezett Szeged-Rókus állomásról Szabadkára az egyik országgyűlési képviselő czimére utánvétel. Ezen

OSTÁLYSORSJEGYEK

nagy számválasztékban			
nyolczad	negyed	fél	egész
— 75 kr.	1 frt 50 kr.	3 frt.	6 frt.

Huzás már november hó 17-én és 18-án.
Vidéki megrendelések és újítások teljesen portómentesen.

FŐNYEREMÉNY 60.000 KORONA.

Kaphatók
Kunetz Mór és Joó Gusztáv

banküzlet, főelárusító

Szabadkán.

nagyítószdjében

Lapunk mai száma 6 oldal.

ládákra is 5 fnt előleget vett fel a feladója, a fuvarlevélen egy szegedi jónévű cég volt feladóként megnevezve, a láda tartalma pedig így volt megjelölve: «villanyos készülékek.» A képviselő ur mikor a szállítólevelet kézbesítették neki kijelentette, hogy ő sohasem rendelt villanyos készülékeket s a ládákat nem fogadja el. Minthogy a ládák ugyanolyanok voltak, mint a Szabadkán feladottak, (sardiniás ládák) minden visszjelentés nélkül felbontották a ládákat és ezekben is tégladarabok voltak.

Ki tudja hány helyen adott még fel a szédelgő kompánia ilyen ládákat, amelyek mindegyike jó haszonnal járt.

A szegedi üzletvezetőség körrendelettel értesítette az állomásokat, hogy figyeljenek az ilyen csalási esetekre. A tettest vagy a tetteseket kutatják.

Óriási szerencsétlenség,

Két ember halála.

(Kiküldött tudósítónktól.)

Óriási szerencsétlenség történt tegnap délelőtt 11 órakor a helybeli teherpályaudvaron. Két ember életével fizette meg vigyázatlanságát.

Az esetről kiküldött tudósítónk a következőkben számol be:

Tegnap a reggeli órákban Kladek Gergely és Rozsumberszki Károly helybeli lakosok kocsin kimentek a teherpályaudvarba, hogy vidékre szállítandó tetőfedő cserepet a vagonokba rakják. A pénztárnok egy vasuti munkást rendelt ki, hogy jelölje ki nekik a kocsit, melyben a szállítmányt továbbították, meghagyta azonban, hogy a kocsit helyéből elmozdítani nem szabad. Kladek és társának nem állott kézhez a kocsi, elhatározták, hogy feljebb tolják a tilalom ellenére. Neki dőlt tehát mindkettő vállával a kocsinak és szép csendben lassan megindították s a kocsi lassan haladt előre. Közben több felől tolatások történtek a pályaudvaron s 5—6 kocsit egy mozdony ugyanazon sínparra vitt. Mint többször is előfordul, a mozdony a kocsikat erősen meglökte s ezek egy magában álló szénás kocsihoz ütődtek, mely szénás kocsi tetejében Schwimmer helybeli kereskedőnek egy munkása állott s amikor a kocsik ehhez a szénás kocsihoz ütődtek, hátraesett, de minthogy látta, hogy előtte 2 ember egy másik kocsit tologat, felállott és rájuk kiáltott «vigyázzanak mert összeütközik a két kocsi.» Alig hogy a pár szót kimondta, óriási erővel összeütközött a két kocsi s Kladek és Rozsumberszki a két kocsi ütközője közé kerültek s mindkettőt a test közepén a szó szoros értelmében összelapította, Kladek szörnyen halt, távsát pedig a kórházba vitték, hol 15 percz mulva nagy kínok közt szintén meghalt.

Az eset után telephonaláltak s men-

tőknek, akik Dr. Barta mentőorvossal azonnal megjelentek a helyszínen s a még életben levő Rozsumberszkyt ápolás alá vették, az orvos háromszor is beoltotta de hasztalan, mert alig hogy a kórházba értek, néhány percz után kiszivedett.

A városban nagy izgatottsággal tárgyalták az esetet, mert azt beszélték, hogy a szerencsétlenségnek több áldozata is van, csak hogy ezen hír tévesnek bizonyult.

A szerencsétlen Kladekot felesége és hat gyermeke siratja, Rozsumberszkit felesége és négy gyermeke gyászolja.

Hegedűs alkapitány azonnal megjelent a helyszínen és az esetről jegyzőkönyvet vett fel annak kiderítése végett, hogy kit terhel a felelősség. Mindenesetre önönmaguk első sorban okozói a rettenetes szerencsétlenségnek, azonban nagy felelősség terheli magát a tolatást vezetőt is, mert a tolatáskor kötelességében áll a vonat előtt menni legalább 20 lépésre, ezt pedig nem tette.

A szerencsétlenek családja iránt a városban nagy a részvét.

Különfélék.

— **Névmagyarosítás.** Jakosevits Lukács helybeli lakos valamint kk. gyermekeinek nevét miniszteri engedéllyel J a m b o r-r a magyarosította.

— **Hymen.** Felső- és alsóruttkai Ruttkay János, cs. és kir. kamarás, huszár ezredes Tini leányát eljegyezte almási dr. Kovatsits Kálmán tart. honvéd-huszári hadnagy és Bács-Bodrogh vármegye Ó-Becse járásának szolgabírája. Az esküvő f. évi november hó 7 én d. e. 10 órakor a Szeged-belvárosi róm. kath. templomban fog megtartatni.

— **Főúrl eljegyzés.** Megyénk egyik legelőkelőbb családjának utolsó sarja, néhai Majoros József volt megyebizottsági tag és nagybirtokos özvegyének, szül. Debelyácsky Irénnek leánya Margit, váltott e hó 25-én jegyet sógorának Dr. Stojkovits Emilnek várgedei kastélyában regliczei és luznai báró Luzenszky Henrik gömörmegei nagybirtokossal, az oszgyáni uradalom tulajdonosával. A báró Luzenszky család hazánk egyik legrégebbi főúri családjának egyike, mely sok, nagy szerepet és méltóságot betöltő fiát adott a hazának. Több püspök és magas rangú katonatiszt került már ki e család tagjaiból és legutóbb is, a völgény nagybátyja báró Luzenszky Károly Fiume kormányzója volt. A két család a következő jelentést adta ki: Majoros Józsefné szül. Debelyácsky Irén, néhai Majoros József özvegye, örömmel tudatja leányának Margitnak, méltóságos luznai és regliczei báró Luzenszky Henrikkel, luzeni és regliczei báró Luzenszky Henrik cs. és kir. kamarás és cs. és kir. szolgálaton kívüli dzsídás kapitány özvegyének, szül. Thavon Karolinának fiával történt eljegyzését: Várgede, 1898. okt. hó 25-én. — luznai és regliczei báró Luzenszky Henrik cs. és kir. kamarás és cs. és kir. szolgálaton kívüli dzsídás kapitány özvegye, szül. Thavon Karoliná örömmel tudatja fiának, luzeni

és regliczei báró Luzenszky Henriknek Majoros Margit urhölgygel, nagyságos Majoros József özvegye szül. Debelyácsky Irén leányával történt eljegyzését. Osgyán, 1898. okt. hó 25-én.

— **Eljegyzés.** Reidl Terka k. a-t Kuczuráról eljegyezte Szkenderovits Simon szabadkai lakos.

— **Halálozás.** Simonyi János, a zombori selyemgubó raktár igazgatója tegnap éjjel rövid betegeskedés után meghalt. Az elhunyt családja iránt nagy a részvét.

— **Az ujonczok esküje.** A most októberban Szabadkára bevonult 86. ezredbeli közös és 6. ezredbeli honvéd ujonczok november 1-én, kedden fogják a felesküvést teljesíteni, mely szép katonai pompával fog megtartatni.

— **Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa** ma ülést tartott, melyen a folyó ügyeken kívül megint foglalkozott a pénzpiac helyzetével is. A kamatláb megváltoztatását senki sem indítványozta. Ellenben elhatározta a főtanács, hogy Ó-Kanizsát, amely eddig a szabadkai bankfiókhoz tartozott, ebből a kerületből kiveszi és a szegedi kerületbe osztja be, mert e piacok közt élénkebb az üzleti összeköttetés.

— **A jövő évi költségvetés.** Szabadka város költségvetése az 1899. évre a következőleg van előirányozva. Bevétel: 1,562,166 korona 19 fillér. Kiadás: 1,962,442 korona 92 fillér. Hiány: 400,276 korona 73 fillér. A pótdadó 39%. Mult évi pótdadó 33%, tehát 6% emelkedés. A pótdadó összege: 1,030,562 kor. 86 fillér. Adóalap után 401,912 korona 51 fillér. A közgyűlés november 17-én lesz megtartva, mely határozni fog a költségvetés felett.

— **A földmives iskola felügyelő bizottsága** tegnap délelőtt ülést tartott, a mely alkalommal az intézet igazgatója beszámolt az évi eredményről. Ugy a kiképzés terén mint pedig az intézeti ügykeresés körül általános kielégítő eredmény mutatkozott. Az intézet 21 tanulójának bizonyítványai tanuskodnak erről. Figyelmet kellett különösen *Vermes Bélának* felszólalása a ki nyomatókkal hangoztatta, hogy még mindig akadnak olyanok, a kik indokolatlan ellenszenvvel viseltetnek az intézmény iránt. Ezzel szemben elhatározta a bizottság hogy gondoskodni fog arról hogy a nyilvánosság tudomást szerezzen arról, hogy az intézet működését megismerve a nagy közönség az országos érdekű és gazdasági fejlődés eme jó iskoláját jó oldalairól megismerje. Ideje is volna, hogy a gazdáink nagyobb érdeklődéssel viseltetnének a hasznos intézmény iránt — és csak egy csepp jó akarat kell ahhoz, hogy ha már megvan a kiadás annak hasznát is vegyük. Azt csak nem kell érzékkel támogatni, hogy ha a szakszerűen kiképzett gazdák száma szaporodik, hogy ez nagy kihatással van gazdasági életünk fejlődésére.

— **Hangverseny.** Zombori levelezőnk írja a következőket: Csavajázt János helybeli jól ismert hegedűművész jövő hó 12-én nagy hangversenyt rendez öccsével Csavajázt Ferencz gordonka művészzel. A műsoron a classicus zeneirodalom legkiválóbb darabjai lesznek. A hangverseny iránt nagy az érdeklődés a városban, mert e fajta concert csak a nagy városokban élvezhető. A művészeket Vukicsevits Katinka, a művészeti társadalom egyik jeles alakja kíséri.

— **Állatvásár.** A tejlő képessége miatt az egész országban nagyon keresett ugynevezett bonyhádi tájfajta tarka szarvasmarhának kön-

nyebb és biztos beszerezhetése czéljából Tolnamegye Hőgyészen minden hónap első keddi napján és ha ez ünnep, a következő hétköznapon kizárólag ezen fajmarha felhajtásával rendszeres állatvásár fog tartatni. Az első vásár miedszentek ünnepé miatt szerdán 1898. november hó 2-án fog megtartatni. Kivánatra előzetes értesítés esetén mérsékelt díj mellett szállásról, vasutra kocsikról, sőt a vett marha elszállításáról is gondoskodik az előjáróság.

— **Közégl bíróságunk** végre is rendezett helyiségbe jutott: a volt tanítónői képezdebe. De nemcsak külső rend de a belső ügyvitel is nagyon kielégítő, mert az azelőtt divatba volt hosszadalmasság az ügymenetnél megszünt és a jogkereső közönség is jogigényeit érvényre tudja juttatni. Ugy az ott működő bíró *Ráics Milán*, mint jegyzője *Weisz Miksa* ki már 8 éve ntt működik nagy szorgalmat fejtenek ki az óriási nagy massáju apró-cseprő keresetek feldolgozása körül. Kár, hogy a nagyszámban megidézett peres felek alig tudnak elhelyezkedni a tárgyalási terem előtt, úgy hogy ezáltal az épület többi lakóinak kénytelenek alkalmazkodni.

— **Kutba ugrott asszony.** Tegnapelőtt este 1/2 órákor Szabadkán a Sporer féle házban a zimonyi úton a kutba ugrott egy 21 éves asszony: Kiss Mari. Ez okot még nem lehet kideríteni a mi a fiatal életerős asszonyt végzetes tetteire ragadta. A mentők azonnal megjelentek a baj helyszínén hol az addig összeverődött nép rég az asszonyt már kihuzta a kutból. A mentők már csak holttestet találtak, melyet a zeitai temető hullaházába szállítottak.

— **Tűz.** Tegnapelőtt kigyulladt Kollár György bajmoki lakósnak mintegy 400 frtot érő 100 □ öl szalmája és teljesen leégett. A tűz valószínűleg gyújtgatásból eredt, mert a faluban több haragosa van Kollárnak.

— **Őrült a kapitányság előtt.** Nem valami kellemes helyzetben lehetett tegnap délelőtt Hegedüs kapitány. Ugyanis ifj. Petrik Mácskás József helyb. lakost megidézte azért, mert feljelentést nyújtottak be ellene, hogy folyton fegyverrel jár, s hogy a fegyvert igen sok esettben minden ok nélkül használja. Legutóbb is Balkó Mácsai Antalra sörétes töltenyel minden ok nélkül kétszer rálőtt s egy szem sörét testébe is furdott ennek testébe míg egyik lóva két sörétet kapott. Ezen ügyben 28. volt a kihallgatás. Petrik egy nagy megtöltött forgópisztolyal állított be Hegedüs kapitányhoz s mindenfélét összebeszélt. A kapitány azonnal látta, hogy őrülten van dolga első sorban kérte tőle a revolvert nehogy valami baj történjék. Ez azonban sehogy sem akarta átadni mire Hegedüs kapitány igen ügyesen elcsalta tőle őt magát pedig a kózkórház megfigyelő osztályára szállíttatta.

Még egy pár sáros cipő.

— Igaz történet. —

S-né ő nagyságának házias erényein kívül még rendkívül szép komornája is van. S. ur nagy barátja a házias erényeknek és a komornának is.

Ez a tényállás s ezt a harmonikus rendet mi sem zavarta meg, tegnapelőtt estig, amikor is de menjünk rendben!

S. ur kijelentette este a vacsoránál, hogy ma este neki a kaszinóba kell mennie, most az obytinár választások küszöbén nagy confe-

rentia lesz s neki ott kell lenni. Ép egy szépen fejlődött libaczombot tartott S. ur a kezében s oly jóhiszemű arccal tekintett az izletes falatra e kijelentése közben, hogy S-né szívesen hitelt adott szavának és vacsora után ráadta überczíherét és elbocsátotta.

A komorna pedig leszedte az asztalt s mosolygott. Hogy miért mosolygott arról nem számolhatok be.

Igy hát S-né ő nagysága egyedül maradt. Leült kissé újságot olvasni, épen a »Bácskai Hírlap« mult számát nézegette, s a »vörös udvarló« olvasásakor elgondolkodott, hogy milyen rossz is a világ.

Aztán S-né ő nagysága fektüdni készült. Levette a fess rózsaszínű-bluzt, a csipkés vállfűző fodrai között kivilágított egy kis darabka fehérség.

Egyszerre észbe jutott, hogy nini nincs a szobában benn a másik cipője, pedig azt akarta holnap felvenni.

Ugy bluz nélkül átsietett a komorna szobájához hol bezörgetett. Pár pillanat múlva nyílt az az ajtó, s a komorna gyönyörű alakja, tünt elő, kibontott hajjal s mieder nélkül.

— Ugyan Mária, szolt ő nagysága az ajtón belépve, hol az én másik pár cipőm.

— Már benn van a szobájában nagyságos asszonyom.

— Ja, benn van, nem találtam meg. De nini, szolt S-né ő nagysága, itt van még egy pár sáros cipő, hogy jött ez ide?

Szolt és lehajolt buzgolkodva a komorna ágyának lábához hol egy pár felfordított cipő kandikált elő.

S-né ő nagysága megfogta a cipőt, hogy felemelje, huzni kezdte, s — óh jaj — azt vette észre, hogy a cipőnek folytatása van, egy láb, aztán még valami, tovább, tovább. Sikitva kiáltott fel.

— Ki az, ki az, jöjjön ki rögtön, mert segélyért kiabálok.

Az ágy alatt levő alak e szóra lassan mozogni kezdett. Háttal kifelé kezdett czurukolni az ágy alól, először láthatóvá lett egy finom pikké nadrág, aztán egy überczíher, (valami különösen hasonlított az überczíher az S. uréhoz). Majd egy czilinder kezdett kilátszani.

S-né megrémülve kiáltott.

— Elég, maradjon, nem akarom látni, s aztán a komornára kiálltolt haragosan.

— Hiszen ez egy ur!

— Igen kezeit csókolom, egy ur!

— No szerencsége, hogy férjem nincs itthon, az lelőné! Én nem akarom látni őnt, őnt . . . gyalázatos.

És ő nagysága becsapta az ajtót és ott hagyta a szobát.

S. ur pedig ki bujva az ágy alól fel-sóhajtott.

— Milyen szerencse, hogy nem voltam itthon!

Lajos

S Z I N H A Z.

1898. október 27.

Ma Planquette gyönyörű zenéjű operettjét »Rippet« adták, a czimszerepben *Várady Józseffel*, Lisbet szerepében *Gábor Nellivel*. Ma másodsor láttuk Gábor Nellit operette szerepében és határozottan mondhatjuk, hogy a művész már ma sokkal otthoniasabban érezte magát a színpadon, mint első felléptekor. Játéka persze még ma is kissé bizonytalan volt, de annál tisztábban csegett

gyönyörű hangja. Mint a hegység tündér elragadó jelenség volt és ugy ezen jelenete után, valamint a harmadik felvonásbeli igen szépen előadott levél ariája után hosszú, zajos tapsban tört ki a közönség.

Zenei képzettsége, intelligenciája a legmagasabb fokon áll és ha játéka biztosabb lesz, mi bizonyára meglesz néhány hó alatt, megmerjük jósolni azt, hogy kedvence lesz közönségünknek. De amikor feltétlen dicsérettel adózunk a művésznöknek. Váradyrój annyit jegyzünk fel, hogy bizony a népszínműben sokkal jobban állja meg helyét.

Különösen ebben a darabban keveset törődött a zenekarral, a kísérettel és ütemmel.

Több gondot fordíthatna a játékra is, mert hangja elég jó.

Ugy látszik a többire is átragadt az ő közönye, mert az előadás vontatottan, érdekek nélkül ment.

A többi szereplők is olyan immel-ámmal játszottak. mintha csak azt agyon akarták volna ütni a darabot. Már pedig ilyen játékkal önmagukat ütik agyon — nem a darabot.

Dreyfuss Alfréd Szabadkán.

(Saját tudósítoktól.)

Derék polgártársunk Dreyfuss Alfréd az Ördögzigetről tegnap reggel a Topolya felől érkező csirkevonattal megérkezett Szabadkára, hogy itt Deréki Antallal a róla megírandó tragoediáról értekezze.

A jeles színműró, ki egy bizottság élén ünneplő sárga kabátjában várta a kiváló vendéget, meleg szavakban üdvözölte a kapitányt. Lomniczi Dreyfuss kapitány Ferenczy Frigyes komornyikja kíséretében érkezett meg. Kíséretében voltak még Tóth Antal alias Du Paty de Clam őrnagy, akit a kapitány bünelként hozott magával és Erneyi Piquart ur, akinek a francia kormány ingyenjegyet adott ehhez a kiránduláshoz.

Az üdvözlő beszéd.

Midőn Dreyfuss kapitány már a perronon ugyszólván elhaladt, egyszerre csak a rendes szokásához híven, elkésetten, az ünnepi szónok Sziebenburger Károly ékes tüzoltói egyenruhában ott termett és Szabadka város, valamint az összes élő és nem élő számaözvegyek nevében üdvözölte a század legnagyobb mártírját. Dreyfuss meghatóttan köszönte meg ez üdvözlőt és azonnal kérdést intézett, hogy hogyan sikerült az idej termés és lehet-e finom fátyolt kapni valamelyik üzletben, mert a fátyolos hölgyet is elhozta magával. A perronon azonnal 16 vígéc jelentkezett és kipakolták mustráikat.

A fátyolos hölgy.

Alig hogy a fátyolt megszerezte Dreyfuss, nyomban utána kiszállt a kupéból a fátyolos hölgy. Sokan egy Márkus Ilona nevű művésznőt vélték felismerni a fátyolos hölgyben. Deréki Antal azonnal kérdést intézett hozzá, hogy hajlandó volna-e ma este Pesti Iház színházában fellépni, biztosítván a fátyolos hölgyet, hogy inkognitóját meg fogja őrizni. S miközben erről tárgyalt vele — egyszerre csak a fátyolos hölgy eltűnt. Óriási füstgomoly támadt azon a helyen, ahol állt, úgy hogy a körülálló közönséget óriási rettegés fogta el. A mentők 16 öregasszonyt a kózkórházba szállítottak.

A színmű megírása.

Dreyfuss kapitány mindenekelőtt kijelentette, hogy ördögzigeti fogsgága alatt mindig az a gond bántotta, hogy Deréki Antal színműró hány felvonásban fogja megírni az ő tragoédiáját. Deréki Antal Dreyfuss-t a vasuti vendéglő egy kis termébe vezette be, ahol kijelentette, hogy ő 16 felvonásnál alacsonyabb nivó színdarabhoz hozzá sem fog. Csak Dreyfuss nagy könyörgésének sikerült Derékít arra bírni, hogy 7 felvonásban írja meg a színdarabot. Derékinek bármennyire nehezére esett ez a rövidség, mégis megígérte, hogy legfőleg csak 5 néma képlettel fogja megtoldani a rövid színművet. Alig telt el egy órányi idő és a színdarab meg volt írva.

A bevonulás.

A város négyes fogata várta az érkezett vendégeket. Dreyfuss kapitány D'Abovillo Mihályi Ernő baloldalán ült, szemközt velük ült Pllisi Henry ezredes, aki azóta amióta a nyakát elvágta gégehurutban szenved. Az őket követő kocsiiban ült Scheurer Kelemen tanácsnok, jobbján Kápolnai Dreyfuss Lucivel. A bakon ült Baróti Mohrenheim orosz nagykövet, Kovacsics Flóra szobaleány és a többi cseledecs. Két külön nemzetközi tragacs szállította be a kiséret podgyászát, amelyek egyik legnagyobb kufferjában volt a borderó.

Az ördögziget áldozata.

A nagyközönség, amely a Dreyfuss bevonulását már reggel óta leste — óriási számban töltötte meg zsuffoltság a színház minden zugát. Toth Du Paty de Clam Antus már sejtve előre, hogy a nagyközönség haragját fogja magára vonni kegyetlenkedései miatt, gondoskodott rendőri asszisztenciáról, hogy ha esetleg a színpadon meglincselni akarnák: az ellen védekezhessek. Már az első jelenetek nagy izgatottságba hozták a publikumot. A karzat leakarta ütni a kegyetlen Du Paty de Clamot — akinél tigris szíve könnyeket facsart ki a nézőkből. Az első felvonás alatti szenzációs dolog történt a nézőtérben. Egy férfiú lépett be a színházba, kit a közönség azonnal felismert, levén ez az ur nem más mint Zóla Emil ismert nevű író, aki az előadás kedvéért jött le inkognitóban. Zóla nagy érdeklődéssel tudakozódott a helybeli sajtóviszonyok iránt és kérdést intézett, hogy vajjon nem-e volna jó, ha Szabadkán egy balpárti napilapot indítana. Egy jelenvolt tüzoltó azonban lebeszélte erről, ajánlván neki, hogy inkább Szeghegyre menjen lapszerkesztőnek, mert ott még nincs konkurrencziája. Rövid időre behívta azután egy szűkebb körű társaság Zólát a játéktérembe, ahol néhány tur alsóst játszottak vele. Igen érdekes dolgokat beszélt Zóla, hogy hogyan játszik Párisban az alsóst. A »Venokim« ott 120-at számít és a kibicnek is jogában áll rekont-rát adni, anélkül, hogy ezért kidobnák. A színpadon ezalatt lejátszódott a dráma — Deréki Walsin őrnagy intrikája, forró szerelme és fagyos mosolya, Kápolnai Lucie szenvedése és fehér slafrokja, Dr. Kelemen Lebrun dikciója és receptkönyve, a nép és katonaság harmonikus összműködése, Piquart tiszta fehér jelleme és fekete bajusza olyan ensembled adtak, amely méltó volt az ördögzigetének csendesen lejátszódó tragédiájához. Ezalatt Zóla Emil a nézőtérrel a színpadra osont, ahol az egyik néma képlet-

ben sajátkezűleg elszavalta az esküdtékhez intézett szavait. Ez az ember itt Szabadkán is nyilvánosan megesküdött — hogy »Dreyfuss ártatlan és hogy csak Deréki a bűnös, aki ezt a darabot megírta.«

No hát Zóla Emilnek csak részben van igaza, abban t. i. hogy Dreyfuss ártatlan. Mert a jó Deréki bácsi nem is követett el olyan nagy bünt, hogy ezt a darabot megírta, mert ha más érdeme se volna magabánvéve az, hogy az igazság szenvedését és küzdelmét a gaszág ellen ilyen népies formában jelenetelte — megmenti őt a nyilvánosság előtt. Elég sok ügyességgel szögezte össze ennek a bonyodalmas tragédia épületnek a póznáit és ha ennek az alkotmánynak irodalmi értéke nem is áll a művészet tetőpontján — de eléggé szórakoztat és megismertet az ügy historikumával anélkül, hogy untatna. *

Törvénykezés.

— A szenális betörő. Megirtuk annak idején Müller Imre országos betörőnek esetét aki rendkívüli ügyességgel betört a bajai fogyasztási bérlőség helyiségébe s onnan mintegy 200 frt készpénzt több sorsjegyet elvitt s rövid idő után a szegedi Fried féle zálogháza tört be s onnan smintegy 4000 frt értékű ékszeret vitt el. Megirtuk azt a beszélgetést is amit lapunk főszerkesztője a börtönben őt felkéserves vele folytatott, közöltük továbbá egész terjedelmében a betörő védőbeszédjét amelyről a fővárosi lapok is sokat irtak. Tegnap hirdette ki előtte a szabadkai kir. törvényszék büntetőtanácsa a szegedi kir. ítélőtábla az ítéletet helybenhagyta. Az ítéletben Müller megnyugodott a kir. ügyész azonban fellebbezést jelentett be. Müller tehát nyugodtan készítheti tovább is a gyönyörű üveg festményeket a börtönben.

Téli menetrend

a m. kir. államvasutaknak Szabadkát érintő vonalain.

Szabadkáról Budapestre indul 11:26 este, 5:20 reggel, 9:46 délelőtt, 2:20 délután.

Szabadkáról Budapestre érkezik 7:05 este, 10:30 reggel, 1:05 délután, 7:35 este.

Szabadkáról Ujvidékre indul 1:46 délután, 6:09 este, 4:00, 5:40 reggel.

Szabadkáról Ujvidékre érkezik 4:14, 7:59 este, 8:29 reggel.

Szabadkáról Szegedre indul 5:25 reggel, 9:51, 2:28 6:37 este, 11:03 este.

Szabadkáról Szegedre érkezik 7:01 reggel, 11:25, 3:42, 7:46 este, 12:18 este.

Szabadkáról Ó-Becsére indul 5:12 reggel, 2:10 délután.

Szabadkáról Ó-Becsére érkezik 9:06 reggel, 6:31 este.

Szabadkáról Zomborba indul 4:50 reggel, 2:05 délután, 6:32 este.

Szabadkáról Zomborba érkezik 6:45 reggel, 3:34 délután, 8:34 este.

Szabadkáról Bajára indul 5:45 reggel, 2:35 délután, 6:43 este.

Szabadkáról Bajára érkezik 8:40 reggel, 4:56 délután, 9:08 este.

Budapestiről Szabadkára indul 7:35, 2:40, 4:00, 10:20 este.

Budapestiről Szabadkára érkezik 1:00, 5:57, 9:17 este, 4:09 reggel.

Ujvidékről Szabadkára indul 8:02 este, 7:50, 11:14.

Ujvidékről Szabadkára érkezik 10:53 este 9:34, 1:45.

Szegedről Szabadkára indul 2:57 reggel, 8:10, 11:56, 4:43, 8:43 este.

Szegedről Szabadkára érkezik 3:40 reggel, 9:22, 1:20, 5:52, 10:35 este.

O-Becséről Szabadkára indul 4:48 reggel, 2:05.

Ó-Becséről Szabadkára érkezik 8:53 reggel, 5:47.

Zomborból Szabadkára indul 6:46, 11:54, 8:35 este.

Zomborból Szabadkára érkezik 3:47, 1:26, 10:40 este.

Bajáról Szabadkára indul 7:12, 10:50, 7:25 este.

Bajáról Szabadkára érkezik 8:47, 1:26, 10:40 este.

Szerkesztői üzenetek.

Sz—v L—a. Vettük k. levelét és örvendő tapasztaltuk, hogy k. a-nak igen szép stílusa van. De a tárgy nem jó, melyet feldolgozott. Nincs benne cselekmény. Aztán meg szegény anyósokat sem illelt meg jogosan az a ropant ellenszenv. Ismerünk igen aranyos és kedves anyósokat. Valószínűleg tartjuk még, hogy a régi időkben mikor még valószínűleg kis lányka volt nagysád, úgy beszélt volna a bácsijával, mint azt tárczájában írja. Ugy legfeljebb a bácsi anyósa beszélhetett a bácsival, nem pedig egy fiatal kis unokahug. Ha nem veszi rossz néven, tanácsolunk valamit. Ha irni akar, keressen olyan témát, melyben valami történet, olyan elmélkedőleg irni igen nehéz és gyakorlott írói kezét kíván, míg a jó cselekmény nélkülözhetővé teszi az egészen precíz kidolgozást! Reméljük lesz még b. munkásságához szerencsénk, addig is a vízszintlítésre!

W. L. Krokodil ur üdvözlését küldi. Csak szorgalmasan írjon!

M. E. Mért kell nélkülözünk tudósításait, pedig Ujvidéken mindég történik valami.

Z. M. (Zombor) Kérjük folytatni b. értesítéseit.

Vanda. Tárczája rossz. Ne is küldjön másikat. Elengedjük. A »cimzettnek« szót mi két t-vel írjuk. Ugy látszik ön nem.

Hirdetés.

A helyb. izr. hitközség előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a hitközség tulajdonál képező **gabella jövedéket** valamint a kizárólagos **koserhus kimérési jogot** 1899. évi január hó 1-től kezdve egy esetleg **három évre bérbe adja**. Minélfogva felhivatnak mindazok, kik ezen jogokat bérbevenni óhajtják, hogy kellően felszerelt ajánlatukat a szükséges ovadékkal ellátva **legkésőbb f. évi november hó 1-ig** a hitközségi irodában annál bizonyosabban nyújtsák be, mert később beérkezendő ajánlatok figyelmen kívül fognak hagyatni.

A fenti jogokra vonatkozó feltételeket az érdeklődő felek a hitk. irodában a szokásos hivatalos órákban megtekinthetik.

Kelt Szabadkán, 1898. évi október hó 14.

Frankl Antal, dr Milkó Izidor,
jegyző. hitk. elnök

Pályázati hirdetés.

Szabadka szab. kir. város törvényhatóságánál üresedésben lévő alábbi valamint az ezen állások betöltése folytán netán üresedésbe jövő egyéb állásokra ezennel pályázatot hirdetek u. m.

1. Egy I. o. pénztári tisztai állás évi 1000 frt fizetéssel.
2. egy alleveáltárnoki állás évi 800 frt fizetéssel.
3. egy számtiszt állás évi 800 frt fizetéssel.
4. egy számvizsgálói állás évi 800 frt fizetéssel.
5. egy segéd adótitkari állás évi 700 frt fizetéssel.
6. egy községivégrehajtói állás évi 450 frt fizetéssel.
7. két adóvégrehajtói állás évi 450 frt fizetéssel.
8. egy I. o. irnoki állás évi 600 frt fizetéssel.

Felhívatom ennél fogva mindazok, kik ezen állásokra pályázni óhajtanak, hogy az 1883 I. t. c. értelmében megkívánt minősítést és pedig az 1—5 alatti állásoknál az érettségi vizsga sikeres letételét igazoló okmányaikkal a kellően felszerelt pályázati kérvényeiket méltóságos Schmausz Endre főispán úrnál legkésőbb folyó évi november hó 10-ének d. u. 5 óráig nyújtsák be, mert az ezen határidő után beadott folyamodványok figyelembe vételét nem fogják — Megjegyeztetik még hogy az I. o. pénztári tisztai állás elnyerése az évi fizetés kétszeres összegének óvadék gyanánt való letételének kötelezettségévé járnak.

Szabadkán, 1898 évi október hó 25-ik napján.
Mamuzsich Lázár
polgármester.

512—515/17030 szám.

Hirdetés.

Szabadka város tanácsa részéről ezennel közhírré teszem, miszerint a város tulajdonához tartozó a a főgymnasiunai épületben lévő VIII. számú bolthelyiség, ugy a régi nőtanító képezde kapu bejáratából alakított bolt-helyiség f. évi október hó 31-én d. e. 10 órakor aolirott hivatalos helyiségében f. évi november hó 1-től 1898 évi október hó 24-iki időre nyilvános árverés útján haszonbérbe fog adni, melyre a bérelni szándékozók ezennel meghívatom.

Szabadkán, 1898 évi október hó 28-án
Jakobcsics Gyula,
gaud tanácsnok.

1000000.

Minden második sorsjegy nyer.

Harmadik Magyar Kir. Szab. Osztályosorsjáték

100,000 sorsjegy **50,000** nyeresemény.

A legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben

EGY MILLIO KORONA

I. osztályú sorsjegyek árai

3000 nyeresemény. Főnyeresemény már 60,000 kor.
Egész Fél Negyed Nyolczad
6 frt 3 frt 1 1/2 frt 75 kr.

Huzás már 1898. november 17-én.

*Hogy az összes megvásárolt idejékorán intézkedsem el, kérem
milyelőbbi megrendelést.*

Dörge Frigyes főelárúró
Budapest, Granátos-utca 12.

Kiadó hónapos szoba.

Egy külön bejárati csinosan butorított udvari szoba kiadó.

Kiadó bolthelyiség.

Egy bolt helyiség Rudics-utca 12. szám alatt azonnal kiadó.

Mindkettőre nézve tudakozódhatni

Dr. Petrovics Dusan,
ügyvédi irodájában.

Teljesen ártalmatlan.

Antiseptikus s hygienicus

HÖLGY.**övszer.**

Teljes biztos hatással, használatban kiméletes és nem kellene többé semminemű gyöngédtelet és ártalmas gummi vagy spongya czikkék

1 doboz (12 db) 1.50 kr. pontos használati utasítással 1.75 kr előleges beküldése után bérmentve

Kapható a feltalálónál

László József gyógyszer-nél

Maros-Ujvár (Erdély.)

Budapesti főraktár: Török József gyógyszerész

Kerpel, Fehér-sas gyógyszerár Lipót-kört 28

Gyors s pontos szétküldés.

(Telefon 3817.)

Czélyszerű és kiméletes

Honi ipar

Torontáli Szőnyeggyár Részvény-Társ.

Egyedüli magyar szőnyeggyár.

Készít: kézzel csomózott szalmra szőnyeget, terem-, szalon-, ebédő-, háló-, boudoir- és uri-szobák részére mindenféle nagyság és stílusban, bármely rajz szerint; hollandi futószőnyeget, keleti (karamini) függönyöket, torontáli szerb szőnyeget (Tyilla), terítők, függönyök, divánatvetők stb. részére.

Főraktár: Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 4. szám.

Dusan felszerelt raktár mindennemű, a szőnyeg-szakmáavagó elkekben, u. m. olcsóbbfajtájú szőnyegek, terítők, takarók, ablakvédők, szoba-s lópokróok

Honi ipar

Különlegességek

Jericho, Emans édes, Jerusálem,
Hebroni herb á la Bordeause**Az egyesült Larona-Jaffai szőlőtelepek****PALESTINAI BORAI**

a szent föld gyöngyei. — A vegyikísérleti állomás vegyellemzése szerint legjobb minőségű valódi borok.

Raktár Szabadkán **Véssey József gyógyszerésznél.****GYÓGYHATÁSÚ PALESTINAI BOROK.**

Ezen a forró égőv alatt termelt borok feltétlen tisztaságuk valamint kellemes ízük által tűnnek ki, miért is ezen borok különféle betegségeknek, különösen pedig gyögyulótélemben levőknek, valamint gyermekeknek is az orvosok különfélekepek alka mazzák. Mint csemege és pecsenye borul igen ajánlható.

Vezérképviselőség Ausztria és Magyarország részére

Dudic Oszkár és Társa külföldi bornagykereskedők, Bécs XIX.

Hirdetmény.

Van szerencsénk a t. cz. közönséget tiszteltetlennel értesíteni, hogy Szabadkán a III. sorsjáték osztálysorsjegyek elárúsításával

Illgenn János

fűszerkereskedő urat biztuk meg.

Mayer és Linzer

a m. kir. osztálysorsjegyek főelárúsítóit
Budapest, Koronaherczeg-u. 10.

Vonatkozva fenti hirdetményre ajánlok már most az I. osztályra

sorsjegyeket

1/1	1/2	1/4	1/8
6 frt.	3 frt.	1 frt 50 kr.	76 kr.

a t. cz. közönség pártfogását kérve

Illgenn János

fűszerkereskedő a színház mellett.



Kérje
The Continental
a Bodega Company.
világhírű spanyol és portugál
borait

Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb fűszer és csemege kereskedésekben, valamint poharanként az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.

Budapest
Sajátítók: IV. Kossuth-Lajos és csakis Ujvilág-utca sarkán a Gentry Caszinóval szemben

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja szerkezete pontosabb s jobb mint a legdrágábbé.

Ara darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.

Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajczár.

● Önberetváló készülék. ●

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításban kitüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbe-tegtségtől megment. Tartós és pénzmegtakarító Darabja 3 forint.

A penge ***csillagos acélból és a többi részei alpacából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:

POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál
Budapest, V. ker. Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

Legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeresemény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben
1.000,000 korona

A nyeresemények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	1 Jutalom	Korona
	1 nyer. á	400000
	1 " "	200000
	2 " "	100000
	1 " "	90000
	1 " "	80000
	1 " "	70000
	2 " "	60000
	1 " "	40000
	5 " "	30000
	1 " "	25000
	7 " "	20000
	3 " "	15000
	31 " "	10000
	67 " "	5000
	3 " "	3000
	432 " "	2000
	763 " "	1000
	1238 " "	500
	90 " "	300
	31700 " "	200
	3900 " "	170
	4900 " "	130
	50 " "	100
	3900 " "	80
	2900 " "	40

50,000 nyer. és jut. összegben 13.160,000
melyek hat húzásban sorsoltatnak ki

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték nem-sokára ismét megkezdődik és újból

50,000 pénznyeresemény **100,000** jut eredeti sorsjegyre

tehát az oldalt levő jegyzék szerint a sorsjegyek fele nyereseménnyel húzatik és a nyeresél esély igen nagy. Összesen **tizenhárom millió 160.000** kor. kerül biztos döntésre. A legnagyobb nyeresemény leg-szerencsésebb esetben

egy millió korona.

Minél előbbi megrendelésnél I-ső osztályu eredeti sorsjegyeket a tervezetinti eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. sorsjegyet	6.— frt
" fél " " " " "	3.— " "
" negyed " " " " "	1.50 " "
" nyolczad " " " " "	.75 " "

utánvétellel, vagy az összeg előleges beküldése ellenében küldünk szét Hivatalos jegyzéket minden húzás után megküldjük, hivatalos tervezetek díjtalanul rendelkezésre állanak. A húzások nyilvánosan történnek a magy. kir. kormány felügyelete alatt.

Kérjük a **rendelvényeket** **mielőbb** legkésőbb azonban

folyó évi november hó 17-ig

a húzás napjág hozzánk beküldeni.

Török A. és TSA

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárúsítóit

Budapest, V., Váci-körút 4/A.

Rendelőlevél kivágandó.

TÖRÖK A. és Tsa uraknak
Budapest, Váci-körút 4/A.

Kérem nekem.....eredeti I. osztályu sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
Az összeg:frt

(A mely rovat szakségtelen, törletendő.)

Pontos cím.

HÖLGYEIM!!

Évek óta kutatok teljesen ártalmatlan szépítő szerék után, végre sikerült egy kitűnő arckenőcsőt feltalálnom, mely vegyszertelen kipurált és a legártalmatlanabbnak bizonyult, mely valaha e téren létezett. E krém zsirtalan és nappal is használható; belőle igen kevés kell ugy, hogy a legelhanyagoltabb arcbőrön már 4 hét alatt bámulatos előnyös változást lehet észrevenni. **Mille-Flours-Crém** az a czbőrnek gyönyörű, sima üde tiszta fehérséget ad. Meg vagyok győződve, hogy t. hölgyeim egy tégely **Mille-Flours Crém** használata után köszönettel keresnek ismét fel. **Mille-Flours-Crém** egy tégely 50 kr. hozzá **Mille-Flours-szappan** 40 kr. egy doboz **Mille-Flours-Poudre** bármily színben, kimerítő utasítással könyvecske vel együtt 60 kr. Ebben a könyvecskeben megtalálható minden felvilágosítás és utasítás, mely az arcz és test ápolásához tartozik, ki hozzám bizalommal levélileg fordul, díjtalanul kap felvilágosítást és a kis könyvet is ingyen kapja. Portó beküldése bélyeg is lehet. — Utánvétellel is beküldöm bárkinek és bárhová a kívánt cikket. **Mandl Ida** Budapest, VII. Bethlen-u. 12.

Eladó ház.

A VI. kör Gréczy utca 164. szám alatt levő ház szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést ad

Mikuska György,

Zombori-ut szélmalom.

Jó házból való fiu

t a n o n c z u l
teljes ellátásra felvétetik
Szilágyi István

fűszerkereskedésében Szabadkán

Zentai-ut, gázgyárral szemben.